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MØTEREFERAT

Bugården menighetsråd hadde møte mandag 31.mars kl 18.00 i kirkestua, Bugården kirke

Til stede:        Silje Kandal Horntvedt, Olav Reitan, Marius Hansen, Anders Tho, Jørn Agnar Nicolaysen, Helge Ljosland, Annbjørg Kasin Hønsvall, Marthe Henriksen, Heidi Oddrun Dahle, Linn Strømme Hummelvoll

Gjester:         Prost Raag Rolfsen, kirkeverge Fred Willy Bakke Aamelfot

Forfall:         Anne-Lise Ramberg og Fredrik Pettersen

Referent:      Helge	          Mat: Marthe 	            Kveldstanker: Gunnbjørg



Referatet sendes medlemmer, varamedlemmer, kontoret, prost, kirkeverge og assisterende kirkeverge.
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SAK   12/25	GODKJENNING MØTEINNKALLING
		VEDTAK: Innkalling godkjennes 



SAK   13/25   GODKJENNING REFERAT MR 26.02.25

		VEDTAK: Referat etter MR 26.02.25 godkjennes



SAK   14 /25 	ORIENTERINGSSAKER
· Staben
· Fellesrådet
· Gudstjeneste- og kulturutvalget
· Misjonsutvalget 
· Diakoniutvalget
· Trosopplæringsregnskapet (vedlegg)
· Kirkekino (se referat)
· Evaluering av frivilligfesten

Innspill – åpen post:
Olav R tok opp kirkens bruk av ulike sosiale medier. Han synes det blir mer og mer problematisk å bruke enkelte sosiale medier bl.a. pga. manipulering, manglende fakta-kontroll og sterkt innslag av reklame. Han ønsker at kirken parallelt skulle prøve ut alternative medier (f.eks. HUDD) og på den måten være i forkant. Olav lager en saksframstilling til neste møte.
            
            Det ble videre mint om at alle sponsorer av kjøkkenprosjektet bør få en tilbakemelding
            med takk.
            	
VEDTAK: Sakene tas til orientering



SAK  15 /25 FERDIGSTILLING KIRKEKJØKKEN OG AKTIVITETSKJØKKEN (vedlegg)

SAKSORIENTERING: 
Kjøkkenet i Bugården kirke er et sentralt og viktig rom for mange aktiviteter i Bugården menighet. Kjøkkenet brukes mye og ofte gjennom hele uken. Tidvis har det vært utfordrende å ha tilstrekkelig kjøkkenkapasitet når flere aktiviteter og/ eller arrangement har hatt behov for kjøkkenet samtidig. I november 2023, da steikeovnen på kirkekjøkkenet sviktet, ble det nedsatt en arbeidsgruppe (medlemmer av MR) med formål å legge frem for MR to alternative løsninger til oppgradering av kirkekjøkkenet og et mulig nytt kjøkken i kirkens aktivitetsfløy. Vinteren 2024 vedtok MR, mot en stemme, å oppgradere kokemuligheter på kirkekjøkkenet og omgjøre garderobe i aktivitetsfløyen til kjøkken. En ny arbeidsgruppe arbeidet frem ulike løsninger og innhentet pristilbud. Det ble vedtatt at minimum halvparten av vedtatt budsjett skulle finansieres av innsamlede midler. En flott innsats førte til at kr 184 005 av forventet kostnad kr 233 250 var samlet inn via søknader til nærmiljøutvalg, stiftelser, mm før prosjekt oppgradering av kirkekjøkken og aktivitetskjøkken startet opp. Menigheten fikk også en gave fra Bugården Y`smen sommeren 2024 øremerket nytt kjøkken. For fremdrift og gjennomføring av prosjekt oppgradering av kirkekjøkken og aktivitetskjøkken fikk Leif Rune Dass Sundli ansvar for ledelse av en arbeidsgruppe med Sebastian Kaltoft Hansen, Karstein Nylund, Jørn Agnar Nicolaysen og Gunnbjørg Furuset. Prosjektet er nå ferdigstilt og vi har to funksjonelle kjøkken i kirken vår. Kr 29 135 måtte trekkes av menighetens disposisjonsfond.


[bookmark: _Hlk193397321]VEDTAK: MR takker arbeidsgruppen for solid innsats og god gjennomføring av prosjekt oppgradering av kirkekjøkken og aktivitetskjøkken. Leif Rune Dass Sundli tar ansvar for oppfølging av den nye kombidamperen på kirkekjøkkenet og Gunnbjørg Furuset tar ansvar for det nye aktivitetskjøkkenet i samspill med kirketjener og innekomite.



SAK 16/25 REVISJONSBERETNING REGNSKAP 2024 (vedlegg)

SAKSORIENTERING: Vedlagt er revisjonsberetningen fra revisor. Den skal legges frem for rådet og tas til orientering. Beretningen er uten noen spesielle anmerkninger. 

VEDTAK: Revisjonsberetning tas til orientering

  

SAK 17/25 PROSESS NY HELHETLIG MENIGHETSPLAN (vedlegg)

	SAKSORIENTERING: Det vises til sak 44/24 som tar utgangspunkt i verktøyet Kirka vår: Vedtatt fremdriftsplan for ny helhetlig menighetsplan: 

1. Staben jobber fra november 24 – januar 25, oppdaterer dagens situasjon. Jobber med fase 2 i malen Helhetlig menighetsplan. Linn har skrivetilgang. 

2. MR januar 2025: fase 2 i malen, inkl. innspill fra staben, arbeides videre med.
3. MR februar 2025: fase 3 (satsinger)
4. Mars 2025: MR ved AU ferdigstiller et utkast som presenteres på menighetens årsmøte for innspill (dato for årsmøtet fastsettes i MR 13.11.24)
5. Årsmøte med innspill fase 2 og 3
6. Fase 4 implementering. April-mai 2025.
7. Ny helhetlig menighetsplan ferdigstilt og vedtatt innen medio juni 2025

Og videre til sak 8/25 (orienteringssak) vedlegg 1 (Orienteringssak til MR: Ny menighetsplan/Kirka vår og vedlegg 2 En lett redigert utgave av det som stod i forrige plan (2022-24). 
Vedlagt innkalling er utkast til første del av ny helhetlig menighetsplan utarbeidet av au i samarbeid med staben. Utkastet er publisert i Bugårdsstikka pr 21.03.25 og vil være grunnlag for innspill fra fremmøtte ved menighetens årsmøte onsdag 26.mars. Vedlagte utkast ved denne innkallingen og innspill etter årsmøtet legges frem for MR som grunnlag for videre drøfting og fremdrift i MR. 

VEDTAK: Innspill og resultat av kveldens drøftinger i MR systematiseres og blir grunnlag for videre utvikling i arbeidsgruppen. Nytt utkast legges frem for MR mai/juni 2025.
[bookmark: _GoBack]
3

image1.jpeg




